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To je bilo živo na polju. Kaj ne bi, trebalo je spraviti poljske pridelke domov.
Dnevi so postajali krajši, zjutraj se je po dolini vlačila gosta megla in
tudi v zraku ni bilo več one neznosne soparice, kakoršna je bila popreje.

Njive so se rumenile, dozorelo je vse. Travniki so bili že pokošeni, saj so
ljudje hiteli, da spravijo mehko otavo čim preje domov. Znan je pregovor:
»Kdor po Mali maši kosi, za pečjo ^uši.« Ej, zato je pa bilo paše. Travniki
so bili polni pastirjev in živine. Ozvanjalo se je veselo pokanje z biči, ognji
so goreli in pekel se je krompir, da je bilo veselje, a našel se je tudi še vedno
kakov zakasneli debeljačin (koruzin) štrok. Večkrat se je oglasila pa tudi pesem,
a veselo ukanje je oznanjevalo daleč na okrog plodno jesen.
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Sosedovi so kopali krompir. Malo dalje so se brusili srpovi, kateri so
peli latastemu prosu smrtno pesem. Pri nas smo pa debeljačo latnali.

Hencajte, dobro je vzrasla. Bili smo, kakor v malem gojzdiču, a štroki
so bili, kakor da bi jih ometal, po dva, po trije na jednem steblu in kaki!
Pokalo je, ko smo jih trgali, kot da je vojska. Vendar delo je dobro napre-
dovalo. Obilo nas je bilo in drug je z drugim tekmoval, kdo bode več storil.
Nu in delo samo baš ni težko. Kmalu so ležali štroki v velikih kupih po
jarkih. Stebelca debeljačina so stala sama in tudi ta ne dolgo. S srpom so
jih porezali in zložili na kupe. Mi otročaji sioer nismo mogli pri tem delu
pomagati, pač smo se pa mučili z bučami, katere so tako obrodile, da jim
še celo naši pujski niso mogli kaj, dasi so se celo poletje z njimi gostili.
Bilo je veliko šale s tistimi bučami! Rozgovina se je zelo razrasla, tako da
večkrat nismo mogli buče odtrgati. Večkrat smo bučo vlekli, kot da je pri-
vezana, najedenkrat je rozgovina poknila, a mi crnok na tla, buča pa tudi.
Bila je pa ta razlika, mi smo ležali, kakor smo bili dolgi in široki na onem
mestu, buča se je pa dalje odkotrljala. Kaj hočete, buča je bila okrogla, mi
pa ne.

Bilo je dosti veselja tamkaj na njivi, nu, še večje veselje nas je čakalo
pa doma, saj je imelo biti zvečer ličkanje. Stroke in buče smo speljali domov,
debeljačnico smo pa postavili na njivi kvišku na kupe, naj ondi čaka ugod-
nejše prilike, da se tudi ona odpelje domov na dvorišče.

Na ličkanju se je zbralo vedno skoraj pol vasice, to je, kar je bilo bolj
mladega, ker starejši so pač potrebovali počitka po napornem dolu. Zvedelo
se je hitro, da bode pri nas ličkanje. če ni bilo drugega, skočil sem tudi jaz
gori in doli po selu in pri vsaki hiši dejal:

»Hej, ali pridete ? Pridite no, bode nas več in preje bodemo dovršili.
Obljubilo se jih je že več.

Nu, nekdo že pride, zakaj pa ne? če bi sami domači ličkali, saj ne bi
tega do zime dovršili. In zakaj ne bi jeden drugemu pomogli?«

Zmračilo se je in v zvoniku je zazvonilo k večerni molitvi. Kako milo
se je glasil zvon lepega jesenskega večera, ko se je na nebu začelo prižiga-
vati sto in sto lučic. Drugekrati smo se ob takem dasu spravljali k počitku,
ali ko je bilo ličkanje, pa ne, takrat smo smeli tudi mi otročaji bolj dolgo
čuti. In to nas je veselilo. Zdelo se nam je, da se ličkanje ne bi moglo brez
nas izvršiti.

Kmalu po zvonenju so začeli prihajati pomagači iz soseščine. Prišlo jih
je navadno po več skupaj in ličkanje se je začelo. Včasih smo ličkali v veži,
a ko so bile bolj tople noči, takrat tudi zunaj na dvorišču, kjer je bilo še
bolj prijetno. Seli srao gori na one štroke, katerih je bila kar cela gora in
delo se je začelo. Jedni so ličkali, drugi so vezali, tretji so nosili zvezane
»klase« na pripravno mesto, da se ondi drugega dne obesijo in da se posuše.
Veste, da je bilo prijetno in pripovedovanja in smeha dovelj. Dasi je bila
tukaj zbrana največ mladina, vendar je prišel tudi kateri starejši, posebno pa
kakova stara kumica, katera je imela vedno dovelj pripovedovati. Tudi uganjke
smo uganjevali in si včasi dosti z njimi glave ubijali. Seveda je marsikateri
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vedel odgovor, ali ohranil ga je za-se, mi smo pa ugibali to in ono, pravega
pa le ni bito. Pelo se je tudi, saj so nas mamica naučili obilo lepih pesni.
To se lahko ume, da je potem delo hitro napredovalo in je skoraj marsi-
kateri sedel ves v mehkem ličkanju. Posebno nam otročajem ni dala razpo-
sajenost miru, porinil je kateri drugega v šali v ono ličkanje, da je bilo več
smeha. Tudi oni lasje, kateri so se držali štroka, so se marsikateremu
tako podali pod nosom ; ali kaj, ker so mu zopet doli padli preje, nego jih
je počel vihati!

Preje, kakor smo si mislili, zmanjkalo je štrokov. Kaj mislite, toliko in
tako urnih rok, to nekaj napravi! Pospravili smo nekoliko ono ličkanje in
znosili zvezane klase v kraj, in delo je bilo dovršeno. Takrat se je pa začul
iz kuhmje materin glas, kateri je vabil tako prijazno:

»Stopite no malo v hišo, da se kaj okrepite, saj ste delali dovelj.« —
Nekateri so so malo izgovarjali, češ, da je že kasno, da gredo domov, drugi
so se zahvaljevali, češ, da niso ničesar potrebni — vendar nazadnje so šli le
vsi v hišo. Mati so prinesli takrat na mizo veliko potico in vsak je dobil kos,
kateri je tako teknil, da si je mnogi želel še drugega, katerega pa navadno
ni več bilo. Bila je na mizi tudi steklenica z vinom ali jabolčnikom in kozarec ,
je romal od rok do rok: »Na dobro zdravje!« Seveda pili so le starejši, mi
otročaji smo so že zadovoljili tudi s potico, saj smo vedeli, da za goske ni
seno. Ko sta bila krožnik in steklenica prazna, porazgubili so se tudi naši
pomagalci, a ostali smo le domači. Precej kasno je že bilo, udje utrujeni, a
trepalnice so se začele zapirati. Lepo je bilo na ličkanju, ali v postelji je bilo
še lepšc. Angeljček nas je zazibal v sladke sanje in v vasici je zavladal mir.
Zvezdice na nebu so pa milo trepetalc in gledale doli na mirno, tiho vasico,
katera se je razprostirala doli pod njimi. Po težkem delu je vse sladko
spalo; saj:

,,Kdor Jolžnosti svoje stri,
Sladko spi."


